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Ïóñòü k � íàòóðàëüíîå ÷èñëî, k > 2. Ìíîæåñòâî âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë îò 0 äî k−1
îáîçíà÷àåòñÿ ÷åðåç Ek: Ek = {0, . . . , k−1}. Ôóíêöèåé k-çíà÷íîé ëîãèêè îò n ïåðåìåííûõ
íàçûâàåòñÿ îòîáðàæåíèå f : En

k → Ek. Ìíîæåñòâî âñåõ ôóíêöèé k-çíà÷íîé ëîãèêè îò n
ïåðåìåííûõ îáîçíà÷àåòñÿ Pk(n). Ìíîæåñòâî âñåõ ôóíêöèé k-çíà÷íîé ëîãèêè (îò ëþáîãî
êîëè÷åñòâà ïåðåìåííûõ) îáîçíà÷àåòñÿ Pk. Âåêòîðîì çíà÷åíèé ôóíêöèè f , çàâèñÿùåé
îò ïåðåìåííûõ x1, . . . , xn, íàçûâàåòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè íà âñåõ
íàáîðàõ îò (0, . . . , 0) äî (k−1, . . . , k−1) â ëåêñèêîãðàôè÷åñêîì ïîðÿäêå, ò. å. íà íàáîðàõ,
îáîçíà÷àþùèõ ÷èñëà îò 0 äî kn−1 â k-è÷íîé ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ â ïîðÿäêå âîçðàñòàíèÿ.
Ïîëèíîìîì â k-çíà÷íîé ëîãèêå íàçûâàåòñÿ ôîðìóëà âèäà

f(x1, . . . , xn) =
∑
α̃∈En

k

cαx
α1
1 x

α2
2 . . . xαn

n (mod k),

ãäå xα =

{
1, α = 0,

x · x · . . . · x︸ ︷︷ ︸
α

, α 6= 0,
cα ∈ Ek, α̃ = (α1, . . . , αn). ×èñëà cα íàçûâàþòñÿ êî-

ýôôèöèåíòàìè ïîëèíîìà. Ïðåîáðàçîâàíèå Ìåáèóñà, îáîçíà÷àåìîå â äàëüíåéøåì µ -
ýòî ïðåîáðàçîâàíèå, ñòðîÿùåå ïî âåêòîðó çíà÷åíèé ôóíêöèè èç Pk âåêòîð êîýôôèöè-
åíòîâ åå ïîëèíîìà. Â äàííîì äîêëàäå áóäåò ðàññìîòðåí âîïðîñ íàõîæäåíèÿ ìîùíîñòè
ìíîæåñòâà ôóíêöèé òðåõçíà÷íîé ëîãèêè, êîòîðûå íå èçìåíÿþòñÿ ïîä äåéñòâèåì ýòîãî
ïðåîáðàçîâàíèÿ. Ìîùíîñòè ìíîæåñòâ ôóíêöèé èç P3(n), ñòàöèîíàðíûõ îòíîñèòåëüíî
êàêîé-òî ñòåïåíè ïðåîáðàçîâàíèÿ Ìåáèóñà, ÿâëÿþòñÿ ñòåïåíÿìè òðîéêè, ïîýòîìó óäîá-
íî ââåñòè ñëåäóþùèå îáîçíà÷åíèÿ:

Q1(n) = {f ∈ P3(n) | µ(f) = f}, q1(n) = log3 |Q1(n)|,

Q2(n) = {f ∈ P3(n) | µ(f) = 2f}, q2(n) = log3 |Q2(n)|,

R1(n) = {f ∈ P3(n) | µ2(f) + µ(f) = f}, r1(n) = log3 |R1(n)|,

Q2
1(n) = {f ∈ P3(n) | µ2(f) = f}, Q2

2(n) = {f ∈ P3(n) | µ2(f) = 2f},

q21(n) = log3 |Q2
1(n)| = 1

4
(3n + (−1)n + 2), q22(n) = log3 |Q2

2(n)| = 1

4
(3n + (−1)n − 2).

Ïîñëåäíèå ðàâåíñòâà ñëåäóþò èç ïîëó÷åííûõ ðàíåå ðåçóëüòàòîâ [1,2]. Êðîìå òîãî, èç
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òåõ æå ðåçóëüòàòîâ ñëåäóþò ñîîòíîøåíèÿ

q1(n) + q2(n) = q21(n),

q1(n) = 1 +
n−1∑
i=0

r1(i),

r1(n) =
n−1∑
i=0

(q22(i) + 2q2(i)).

Äëÿ ëîãàðèôìà ìîùíîñòè ìíîæåñòâà ñòàöèîíàðíûõ ôóíêöèé âåðíî:

q1(n) =
1

8
(3n + 2 + (−1)n) + h(n), q2(n) =

1

8
(3n + 2 + (−1)n)− h(n),

ãäå h(n) óäîâëåòâîðÿåò ðåêóððåíòíîìó ñîîòíîøåíèþ

h(n) =
1

2
− 2

n−1∑
i=1

i−1∑
j=0

h(j), h(0) = h(1) =
1

2
.

Ïóñòü h(n) óäîâëåòâîðÿåò ðåêóððåíòíîìó ñîîòíîøåíèþ

h(n) =
1

2
− 2

n−1∑
i=1

i−1∑
j=0

h(j), h(0) = h(1) =
1

2
.

Òîãäà

h(n) =
1

2
(3n/2 cos(n arccos(1/

√
3)))

Ðàññìîòðèì ðàçíîñòü äâóõ ïîñëåäîâàòåëüíûõ çíà÷åíèé h(n):

h(n)− h(n− 1) = −2
n−2∑
i=1

h(j), h(n)− 3h(n− 1) = −2
n−1∑
i=1

h(j),

îòêóäà çàìåíîé âî âòîðîì âûðàæåíèè n íà n− 1 ïîëó÷àåì

h(n)− h(n− 1) = h(n− 1)− 3h(n− 2),

h(n) = 2h(n− 1)− 3h(n− 2). (1)

Ðåøåíèå óðàâíåíèÿ ?? èìååò âèä

h(n) =
1

4
([1− i

√
2]n + [1 + i

√
2]n) =

1

2
Re(1 + i

√
2)n,

ãäå i � ìíèìàÿ åäèíèöà ([3,4]).

Re(1 + i
√

2)n = (
√

3)n ×Re[en∗i arccos(1/
√

3)] = 3n/2 ∗ cos(n arccos(1/
√

3)),

îòêóäà ïîëó÷àåì óòâåðæäåíèå òåîðåìû. Òàêèì îáðàçîì ïîëó÷àåì, ÷òî ìîùíîñòü ìíî-
æåñòâà ñòàöèîíàðíûõ òî÷åê ïðåîáðàçîâàíèÿ Ìåáèóñà ðàâíà

3
1
8
(3n+2+(−1)n+4∗3n/2 cos(n arccos(1/

√
3))).
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